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діагностики; надмірне та нераціональне використання антибіотиків емпірично, без 

визначення збудника; виявлення патогенів з множинною лікарською стійкістю, як от 

Acinetobacter baumannii, Klebsiella pneumoniae та інші; недостатність належного 

інфекційного контролю; обмежений доступ до мікробіологічної діагностики. Стратегії 

стримування передбачають спрямування ресурсів на потреби військових і постраждалого 

цивільного населення; впровадження багатокомпонентних стратегій, таких як епіднагляд, 

доступ до діагностичних інструментів та навчання медичних працівників; партнерство з 

міжнародними організаціями охорони здоров’я. 

Висновок. Антимікробна резистентність залишається критичним викликом для 

військової медицини. Ефективне стримування AMR потребує мультидисциплінарного 

підходу, що охоплює медичну освіту, наукові дослідження, регуляторну політику та 

міжнародну співпрацю. 
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Останніми роками вагома частка пацієнтів із туберкульозом – це хворі 

військовослужбовці. Враховуючи велику розповсюдженість лікарської стійкості до 

протитуберкульозних засобів, науковий інтерес представляють особливості структури 

клінічних випадків легеневого туберкульозу у даної категорії пацієнтів. 

Мета – встановити структуру клінічних випадків легеневого туберкульозу у 

військовослужбовців із лікарсько стійким туберкульозом. 

Матеріали і методи. У дослідження включались всі хворі на туберкульоз легень, 

які були госпіталізовані до відділення легеневого туберкульозу № 2 Запорізького 

регіонального фтизіо-пульмонологічного клінічного лікувально-діагностичного центру.  

Всіх пацієнтів розподілили на 2 групи: до 1 групи увійшло 36 хворих військовослужбовців; 

до 2 групи увійшло 47 цивільних пацієнтів. Аналізували історії хвороб пацієнтів, 

пролікованих у 2024 році. 

Результати. У військовослужбовців, як і цивільних пацієнтів переважали випадки 

множинної лікарської стійкості (69,4 % проти 59,6 %) та пре-широкої стійкості (25 % 

проти 29,8 %), р˃0,05. У військовослужбовців було 5,6 % випадків широкої лікарської 

стійкості, а у цивільних пацієнтів – 10,6 % випадків рифампіцин-стійкого туберкульозу 

(р˂0,05). В структурі клінічних форм у військовослужбовців переважав інфільтративний 

туберкульоз без засіву (66,7 % проти 25,5 %, р˂0,05). За частотою деструкцій в легенях 

різниці не встановлено: 63,9 % проти 66 %, р˃0,05).   

Висновки. У військовослужбовців, хворих на туберкульоз переважає множинна 

лікарська стійкість та обмежений інфільтративний туберкульоз без засіву порівняно із 

цивільними пацієнтами. 
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Мета. Зібрати статистику резистентності бактерій. Огляд та вивчення CRISPR-Cas 

систем, їхня роль у ліквідації генів резистентності до антибіотиків, оцінка ефективності 

застосування систем у клініці. Визначення механізмів, які можуть бути використані для 

зменшення стійкості бактерій до існуючих препаратів. 


